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Järelevalvemenetluse lõpetamine  

 

Transpordiamet alustas 10.04.2025 Osaühing Adraku Transport suhtes riiklikku 

järelevalvemenetlust seoses asjaoludega, mis fikseeriti menetlustoimingu protokolliga nr MTP25- 

1004KJ-2. Vedajale edastati järelepärimine arvamuse ja tõendite esitamiseks. Vedaja vastas 

Transpordiametile 27.04.2025, edastades fotod bussist ja sõiduplaanist. 

 

Vedaja edastas Transpordiametile lisaks ka mõned küsimused:  

Kui Mustvee vald on tellinud bussi sõitma graafiku alusel ja teenindama üksnes Avinurme 

Gümnaasiumi õpilasi, kas siis on tegemist avaliku reisijatevedu korraldava liiniga? 

Kui ma teostan tellimuse vedu graafiku alusel kas siis mul on kohustust kasutada liini numbrit ja 

nimetust? Lepingus mille on koostanud Mustvee vallavalitsus seisab, et bussil peab olema üksnes 

lasteveo tunnusmärk. Kes määrab sellisel juhul liini nimetuse ja numbri kui lepingus ei ole seda 

ette nähtud? 

 

Transpordiamet vastab järgnevalt: 

Selgitame, et õpilaste veol õppeasutusse ja tagasi on tegemist eriotstarbelise liiniveoga (ÜTS § 4 

lg 5), mida korraldatakse tellijaga sõlmitud avaliku teenindamise lepingu alusel, millest tulenevalt 

on tegu avaliku sõitjateveoteenusega. 

 

ÜTS § 45 lõike 3 kohaselt peab liiniveol kasutataval ühissõidukil nähtaval kohal olema ka liini 

number ja nimetus. Antud säte kohaldub ka õpilaste eriotstarbelisele liiniveole. Liini numbri ja 

nimetuse konkreetsele liinile määrab tellija, kelleks käesoleval hetkel on kohalik omavalitsus 

(edaspidi KOV). Kui liini number ja nimetus on jäetud määramata, on vedaja, kes peaks tundma 

ühistranspordiseaduse nõudeid, kohustus juhtida antud asjaolule KOV-i tähelepanu.  

 

Sõidukitele esitatavad nõuded tulenevad eelkõige erinevatest seadustest, mis ei pruugi avaliku 

teenindamise lepingus kirjas olla, kuid ei tähenda seda, et neid ei peaks täitma. Kui käesolevas 

lepingus on kirjas, et bussil peab üksnes olema lasterühma tunnusmärk, siis ei tähenda see seda, et 

bussil ei pea olema näiteks kehtivat ülevaatust, liikluskindlustust või vastama muule seadusest 

tulenevale nõudele.  

 

Võttes arvesse vedaja poolt edastatud tõendeid, Transpordiamet seekord lõpetab alustatud 

järelevalvemenetluse, aga jätkab ühistranspordiseadusega sõitjateveole kehtestatud nõuete 

täitmise kontrollimist. Rõhutame, et ühistranspordiseaduse nõuete täitmine on kohustuslik 

kõikidele vedajatele. 
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